



**VÝBOR PRO ÚZEMNÍ ROZVOJ, VEŘEJNOU SPRÁVU A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
PŘEDSEDA VÝBORU**

Zbyněk Linhart

V Krásné Lípě dne 9. 6. 2018

Kancelář Senátu

14.6.2018

8134/2018/S



JID: S-21247-2018

Počet příloh: 0

Věc: Krizová situace v zajišťování zdravotní péče ve Šluknovském výběžku

Vážený pane řediteli,

společnosti Lužická nemocnice a poliklinika, a.s. (LNaP) přechodně klesly výkony v roce 2013 a 2014, díky čemuž musela vrátit zdravotním pojišťovnám 14 milionů. Za roky 2015 a 2016 se ale výkony vrátily na standartní hodnoty. Pojišťovny však, v čele s Vaší Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR, poskytnuté výkony proplatit odmítly s odvoláním na úhradovou vyhlášku. VZP z výkonů poskytnutých nemocnicí ve výši 16 milionů korun odmítla uhradit 12,5 milionu korun. Navíc takto navýšené výkony v roce 2015 jste v zásadě propláceli ve výši odpovídající předcházejícímu poklesu plateb!, čímž se nemocnice dostává paradoxně do ještě větších potíží. Tato se ze strany pojišťoven opakovalo i v roce 2017 (*teď ale nejde o detaily*).

Město Rumburk z těchto důvodů ji několik let nezvládá financovat ztrátový provoz Lužické nemocnice a poliklinika, a.s. (LNaP), která jediná zajišťuje celodenní zdravotnickou péči pro 55 tisíc lidí Šluknovského výběžku.

Nemocnice byla z důvodu tohoto dlouhodobého podfinancování již nucena uzavřít některá oddělení. V roce 2017 bylo zrušeno porodnického oddělení, v březnu 2018 plicní ambulance, před zrušením nebo omezením provozu je chirurgického oddělení.

Od 29. 6. 2018 do 9. 7. 2018 budou z důvodu nedostatku personálu a podfinancování v LNaP, a.s. po dobu dovolených nejen omezeny služby v celodenní lůžkové péči a provozy dalších oddělení, ale **bude zcela zavřená interna! Nebude zde již nejen zajištěna dostupnost akutní celodenní lůžkové péče, ale ani péče v případech akutního ohrožení života obyvatel!**

Je stěží uvěřitelné, že už v těchto dnech jsou pacienti ze Šluknovského výběžku při převážení do děčínské nemocnice překládáni ze sanitky do sanitky v obci Chřibská. **A to v časech dalece přesahujících nejzazší limity stanovené zákonem č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a nařízením vlády č. 307/2012 Sb.** Již dnes je ohrožováno jejich zdraví a jsou porušována jejich práva, přestože zdravotní **pojištění musí platit i zde všichni bez výjimky!**

LNaP ročně ošetří kolem 16.000 pacientů a hospitalizuje kolem 6.000 pacientů. Tito pacienti jsou v ohrožení.

Nemocnice leží ve Šluknovském výběžku a zajišťuje zdravotní péči pro cca 55.000 místních obyvatel. Výběžek je ze tří stran obklopen Spolkovou republikou Německo, na jih do vnitrozemí je Šluknovsko odděleno pohořím, v zimě občas neprůjezdným. Německo lepšími finančními podmínkami odebírá kvalifikovaný český zdravotnický personál a nemocnice se dlouhodobě potýká s jeho nedostatkem. Šluknovsko je také strukturálně postiženým regionem a oblastí se sociálně vyloučenými lokalitami a díky negativnímu vývoji je zde ve větší míře stárnoucí obyvatelstvo. Tyto skupiny obyvatel nejsou mobilní.

Noví lékaři se sem nechtějí stěhovat a mnozí pacienti nejsou dostatečně majetní, aby se dokázali za lékařskou péči přepravovat na delší vzdálenosti. Jinak dostupná lékařská péče v sousedním Sasku v zásadě není Vaší a dalšími pojišťovnami běžně proplácena svým pojištěncům. V zimě je Stožecké sedlo (Šébr) často neprůjezdné za náhradní, zejména akutní lékařskou péči.

Protože Vaše a další pojišťovny neproplácí výkony, a protože má nemocnice díky popsanému stavu nejistou budoucnost, je v nemocnici nejen poddimenzovaný zdravotnický personál, ale současně se nedaří najít nové lékaře, protože ti v budoucnost nemocnice nevěří. Místo, aby VZP v nemocnici s takovýmto specifickým postavením a v sociálně slabém regionu pomohla zabezpečit zdravotní péči pro místní obyvatele, zasazuje ji další smrtelné úder a likviduje systém zdravotní péče.

Omezování provozů a uzavírání ordinací v LNaP má nejen dopad na zdraví a životy obyvatel, ale současně negativní dopady na kvalitu vzdělávání a zajišťování praxe pro studenty ve Střední zdravotnické škole a Obchodní akademii v Rumburku.

Situace v LNaP, a.s. je natolik vážná, že stačí odchod jednoho, dvou dalších lékařů a nemocniční systém v LNaP, a.s. od zajištění služeb, zástupnosti, asistence při operacích apod. se sesype celý. Znovu opakuji, **nemocnice slouží pro 55.000 občanů**, tyto lidi není možné vymazat z mapy ČR a Ústeckého kraje.

Při **potřebě zajistit základní zdravotní péči v odlehlém a postiženém regionu, jakým je Šluknovský výběžek, nemusí Vaše pojišťovna v těchto krizových případech postupovat nezbytně a pouze podle stávající úhradové vyhlášky**, ale můžete a máte konat tak, aby reálně odvedené výkony byly uhrazeny a kvalitní zdravotní péče zajištěna.

Žádám Vás proto,

- a) aby zajistil v plné výši úhradu všech v minulosti odvedených výkonů LNaP, a.s. a aby úhrady péče v příštích letech probíhaly v souladu s poskytnutými úkony v roce předcházejícím,
- b) hejtman Ústeckého kraje, Oldřich Bubeníček, na moji písemnou žádost, aby Ústecký kraj jednal s LNaP, a.s. a tím pomohl zabezpečit na území Šluknovska zákonnou dostupnost zdravotní péče, dne 22.5.2018 odpověděl takto: *„...je třeba si uvědomit, že povinnost zajištění sítě poskytovatelů zdravotních služeb je dána podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších předpisů, zdravotním pojišťovným. Zdravotní pojišťovna je povinna zajistit poskytování hrazených služeb svým pojištěncům.“*

- c) Zajistil potřebnou a dostatečnou péči pro obyvatele Šluknovského výběžku případně i prostřednictvím nemocničních zařízení hned za hranicemi v sousední SRN (velmi blízko od ČR, např. v Sebnitz).

Mám tedy na Vás zásadní a naléhavou otázku a výzvu k okamžitému řešení.

Jak je a bude VZP zajišťovat zákonnou zdravotní akutní péči v souladu s právním řádem ČR především zákonem č. 48/1997 a dostupnost v souladu s nařízením vlády nařízením vlády č. 307/2012 Sb. pro tisíc svých pojištěnců ze Šluknovského výběžku, plus desetitisíce letních návštěvníků Českého Švýcarska, především v období od 29.6.2018 do 9.7.2018, když v LNaP, a.s. bude úplně zavřená interna? Jak bude systém v zodpovědnosti VZP reagovat na infarkty, mozkové příhody, akutní infekce, jiná akutní ohrožení zdravotního stavu nebo při epidemií? Bude to VZP, kdo ponese zodpovědnost za úmrtí nebo poškození zdraví, které může v těchto dnech nastat?

Jaké kroky VZP koná, aby ve Šluknovském výběžku skončil stávající nelegální stav s ohledem na neplnění zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, a nedodržování nařízení vlády č. 307/2012 Sb.?

Očekávám Vaši urychlenou odpověď a vyzývám Vás k neprodlenému řešení této krizové situace!

S přáním hezkých letních dní Vás zdraví



Zbyněk Linhart
senátor za volební obvod Děčín

Vážený pan
Ing. Zdeněk Kabátek
Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR
Orlická 2020/4
130 00 Praha 3 - Vinohrady